

Урок 9
Таблица 2.

II. ОТ СТАРОГО ЧЕЛОВЕКА К НОВОМУ

Как удивительно быть свидетелем чудесных проявлений Божественной силы в церкви. Но самым большим чудом, происходящим с кем бы то ни было, является меняющее жизнь превращение, приносимое новым рождением (От Иоанна 3:5). Во время своего служения Иисус творил чудеса, включая воскрешение из мертвых. Он дал апостолам силу творить многие из таких же чудес, но предупредил их, что они должны радоваться не тому, что имеют силу над духами, а тому, что "...имена ваши написаны на небесах" (От Луки 10:20). Господь, конечно, более обеспокоен чудом спасения и вечной жизни, чем другими чудесами, которые могут быть сотворены. Спасение людей - вот главная цель Бога.

1. Величайшее дело

Говоря о чудесном Иисус сказал: "Верующий в меня, и больше сих сотворит; потому что Я к Отцу Моему иду" (От Иоанна 14:12). Как кто-нибудь может сотворить более великие дела или чудеса, чем те которые сотворил Иисус? Эти дела должны быть в будущем, уже после восхождения Иисуса на Голгофу. Величайшее дело, которое когда-либо могло быть сделано, - это рассказать о дающей силу крови Иисуса и новой жизни, которая передается через Его Дух (Деяния 2:4, 38:39). После смерти Иисуса на Голгофе, его воскрешения и вознесения на небеса Он передал удивительное чудо новой жизни всем тем, кто пришел к Нему (От Иоанна 10:10).

a. Иисус приносит перемены

Все, чему учил Иисус, вся его любовь и сострадание, служили тому, чтобы привлечь внимание людей к силе Бога. Эта сила может изменить, превратить беспокойные, пустые жизни в радостные и наполненные. Его целью было - принести радость небес и жизнь Бога в сердца и души людей.

б. Иисус приносит победу

Он предлагает победу над силами дьявола, человеческими слабостями и борется за жизнь (От Иоанна 16:33, Первое послание от Иоанна 5:4-5, Первое послание к Коринфянам 15:57). Он заплатил

за грех и снял проклятие греха с его жертв, пожертвовав собой, тем самым победив грех и открыл для нас дверь к новой жизни. Он пожертвовал своей жизнью за людей и подарил нам духовную жизнь - новую жизнь. "Итак, кто во Христе, тот новая тварь; древнее прошло, теперь все новое (Второе послание к Коринфянам 5:17).

в. Три врага людей

Иисус победил трех врагов:

1. Дьявола (К Евреям 2:14)
2. Мир с его дьявольскими вожделениями (Первое послание Иоанна 2:16, От Иоанна 16:23)
3. Плоть (К Евреям 4:15)

Он продолжает побеждать этих трех врагов, пока Он живет в сердцах верующих. Двое из этих врагов находятся вне тела человека - это дьявол и мир. Но самый главный враг находится внутри: "Ибо изнутрь, из сердца человеческого, исходят злые помыслы, прелюбодеяния, любодеяния, убийства, кражи, лихоимства, злоба, коварство, непотребство, завистливое око, богохульство, гордость, безумство. Все это зло изнутрь исходит, и оскверняет человека" (От Марка 7:21-23). Получая Святой Дух, мы получаем присутствие и жизнь Бога, который наполняет нас и дает нам силу победить плотскую природу.

2. Дела плоти. Старый человек

Грехи приходят из плотской, греховной природы человека (От Марка 7:21-23). В послании к Галатам (5:19-21) перечислены грехи, приходящие от греховной природы человека: "Дела плоти известны; они суть: прелюбодеяние, блуд, нечистота, непотребство, идолопоклонение, волшебство, вражда, ссоры, зависть, гнев, распри, разногласия, (смущения), ереси, ненависть, убийства, пьянство, бесчинства и тому подобное". Оставленная без внимания душа может воспринять дьявола. Тот кто живет, подчиняясь желаниям и искушениям своей плотской природы, никогда не сможет угодить Богу. "Потому что плотские помышления суть вражда против Бога; ибо закону Божию не покоряются, да и не могут. Посему живущие по плоти Богу угодить не могут" (К Римлянам 8:7).

На основании всего этого Бог дает новую природу (К Римлянам 7:6, Первое послание к Коринфянам 6:17), новый ум (Первое послание к Коринфянам 2:16), и новое сердце (Книга пророка Иезекииля 36:26-27; Послание к Римлянам 5:5), тем самым, создавая нового человека (Послание к Ефесянам 4:24), полного новой жизни (Послание к Римлянам 6:4, Второе послание к Коринфянам 5:17). Так называемый "старый человек" не может угодить Богу (Послание к Ефесянам 2:22). Он не может понять Бога (Первое послание к Коринфянам 2:14) и не может жить свято перед Богом (Послание к Римлянам 8:5-8). Может ли сладкая вода текуть из горького источника? Конечно, нет! И не может человек, живущий по-старому, произвести плод нового человека.

3. Дела духа - Новый человек

Этому новому человеку Бог дал много обещаний. Старый человек был связан с проклятием греха. И поскольку поступки человека происходят из его сердца (От Луки 6:45, Первое послание к Коринфянам 13:11), Богу было нужно сотворить человеку новое сердце, с новыми свойствами. Нельзя доверять сердечным чувствам, о сердце человека сказано: "Лукаво сердце человеческое более всего и крайне испорчено; кто узнает его?" (Книга пророка Иеремии 17:9-10). Давид, певец псалмов и царь, никогда и не помышлял о том, что носит убийство в своем сердце. Он обнаружил это слишком

поздно. Он научился просить Бога проверить его сердце, познать его мысли, опознать его слабости и направить его на путь вечный (Псалтирь 138:23-24). Такой честный и искренний призыв к Богу жизненно важен.

Все доводы сердца, человеческой логики и философии этого мира не могут узнатъ и понять Божьего без освещения Святым Духом (Первое послание к Коринфянам 2:11, Второе послание к Коринфянам 4:6).

4. Плод Духа

Когда Дух Бога находится в сердце человека, Он приносит такие плоды, как: "...любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, веру, кротость, воздержание" (Послание к Галатам 5:22-23). Дух побежит вещи, разрушающие человека. Неверие побеждается верой, ненависть - любовью, гнев и раздор - долготерпением и воздержанностью, страх - любовью и терпением, рабство - избавлением и т.д. Как замечательно видеть, как Бог совершенно переделывает старого человека в совершенно нового "...созданного по Богу, в праведности и святости истины" (Послание к Ефесянам 4:24).

а. Полная жизнь

В послании к Римлянам (12:21) назван принцип полной жизни: "Не будь побежден злом, но побеждай зло добром." Иисус сказал: "Нет доброго дерева, которое приносило бы худой плод; и нет худого дерева, которое приносило бы плод добрый. Ибо всякое дерево познается по плоду своему; потому что не собирают смокв с терновника, и не снимают виноград с кустарника. Добрый человек из доброго сокровища сердца своего выносит добро, а злой человек из злого сокровища сердца своего выносит зло; ибо от избытка сердца говорят уста его (От Луки 6:43-45). Для того, чтобы воспринять хорошее мы должны иметь новое сердце, потому, что "Больше всего хранимого храни сердце твое; потому, что из него источники жизни" (Книга Притчей Соломоновых 4:23). Разве это удивительно, что христиане говорили и выражали свое восхищение на разных языках, если эти фразы исходили из их сердец, где живет Иисус? (См. Послание к Римлянам 8:26). Этот язык Духа является несомненным знаком получения нового сердца. "Ибо от избытка сердца говорят уста его" (От Луки 6:45).

б. Божия Цель для Его людей

Главной целью Бога является донести плоды Святого Духа до сердец Его людей (От Иоанна 15:8). Он знает, что жизнь, наполненная плодами Его Духа - это осмысленная и полная жизнь.

Грешная натура будет противиться работе Бога в каждом сердце (Второе послание к Коринфянам 10:3-5). Христиане имеют двойственную натуру - Божию и гречную натуру плоти (Послание к Галатам 4:29). Мы должны побороть гречную натуру. Иногда человек терпит поражение в борьбе, но если он каётся и продолжает верить в Бога, то он победит. Дети падают много раз прежде, чем начинают ходить. Когда Божьи дети делают ошибки и падают, Он обещает им прощение, силу подняться и идти снова, если они сознаются и каются (Первое послание Иоанна 1:9; К Евреям 4:15-16, 12:3-4).

в. Совет Павла

"Посему, как одним человеком грех вошел в мир, и грехом смерть, так и смерть перешла во всех человеков, потому что в нем все согрешили. Ибо и до закона грех был в мире; но грех не вменяется, когда нет закона" (Послание к Римлянам 6:12-13).